

克什克腾信息

KE SHI KE TENG XIN XI

中共克什克腾旗委机关报（内部赠阅）

2019年12月6日 星期五
农历戊戌年十一月十一

总第75期



取景框里的克什克腾

■记者原国林

11月份,对于克什克腾和全国的摄影家来说是一个收获满满的季节。做为“中国摄影创作基地”,旗人民政府决定将旗内8大景区免费向中国摄影家协会会员开放。这一利好消息通过“克什克腾旗融媒体”播发,点击量13747人次,突破平台试运行期间之最。时隔几天,中国摄影家协会在安徽黄山(黟县)举办的中国互联网摄影旅游大会上,克什克腾(坝上)入选“摄影发现中国”十大景观,与黄山、恩施、九寨沟、喀纳斯、婺源、雪乡、元阳梯田、张家界、周庄齐名。

时间回溯到上个世纪80年代,当第一个摄影人误打误撞进入到乌兰布统草原,被镜头前的美景所震撼。谁会料到他的发现在今后的日子里会引发“蝴蝶效应”。一时间,一传十,十传百,“坝上”一词成了克什克腾的代名词,风靡全国乃至世界。

有人说摄影是克什克腾旅游的孵化器,事实证明了这一说法。“世之奇伟、瑰怪,非常之观,常在险远……”这险远外自然需要当地的引路人,于是摄影向导作为一种新职业在乌兰布统因需而生。农牧户们免费接待,管吃、管住、出车辆、做向导,像对待自家人的亲戚,摄影人最初付费时(她)

们还有些腼腆不好意思,但随着摄影人、游客的增多,供需关系的形成,旅游业就从小到大渐次兴起。如今你见到乌兰布统从事旅游业的老板大多有这样的经历,甚至已成为知名的摄影家。2011年中国摄影家协会举办全国首届农民摄影大展。乌兰布统的牧民张树文荣获金奖,受到了党和国家领导人李长春、刘云山的亲切接见。张树文就是通过带领摄影团队、组织摄影活动,由原来的三间土房,变成了1400多平米的四层楼房。由原来年收入不足万元,现在收入高达四五十万元。

摄影人从南至北,逐渐覆盖克什克腾全境。在巴彦查干苏木。牧民敖日格勒等人成为摄影人拍鸟带路,日收入导服费1万元,年收入高达20多万元。如今,向张树文、敖日格勒一样依托摄影产业发家致富的农牧民比比皆是。滚雪球式的摄影群体,成为兴产业,富百姓,拉动地方经济的催化剂。一直以来,冬季旅游是克什克腾的短板、劣势,当它通过政府推动变成长项、优势的时候,摄影人仍是居功至伟。

2007年岁末,当停运两年的蒸汽机车再次往返集通线的经棚至热水

段,克什克腾旅游也以全新的姿态站在了冬季的起跑线上。以摄影和体验为主题的蒸汽机车节、冬捕节、银冬驼文化节、农耕文化节等富有地方特色的冬季旅游渐次登场,从此,天南地北的摄影人追逐在克什克腾的冰雪世界里。

如果说克什克腾的冬季旅游蒸汽机车是起点,那么,摄影就是起跑的发令枪。刘树山是克什克腾蒸汽机车摄影的第一人。他的影集至今还留存着蒸汽机车运营最原始的风貌。蒸汽机车是他心中永远的风光。正是这种风景使他与世界各地的影友结缘并形成了滚雪球效应,每年冬旅节期间,通过他邀请、联系来克旗摄影的国内外影友就达2000多人。向刘树山这样的当地摄影人在克旗不胜枚举,他们是推介大军的一朵浪花,汇聚成了克什克腾新老媒体迭加矩阵传播的强大阵容。

2013年元旦,当第一缕阳光爬上达里湖冰面,渔民们以捕鱼迎接新年的到来,与以往不同,年复一年的新年日出因为央视新闻频道与综合频道《朝闻天下》的并机直播,分享的人群覆盖到全国乃至世界。自冬季旅游文化节开办以来,各级媒体持续关注克

什克腾,仅达里湖景区央视播发的新闻、纪录片就达百余篇(部)。

新闻传播、网络宣传,媒体人、摄影人、作家、诗人、歌唱家成为克什克腾的忠实朋友,他们始终为大鼓与呼。

“您好,我是沐沅……”站在新起点,实现新跨越。2019年,克什克腾旗以辽水之源西拉沐沅河创意的旅游吉祥物“沐沅”诞生并向世界发出邀请,同时提出了打造克什克腾中国北疆风景大道、建设内蒙旅游第一旗的目标。

如今的克什克腾,月月有赛事、季季有节庆、处处有风景。国际滑翔伞大赛、全国大学生自行车赛、全国山地越野拉力赛三大赛事赛出一路风景、一路欢歌;中国北疆草原音乐节、空中那达慕、银冬驼文化节、达里湖冬捕节四大节庆活动行走四季,覆盖全境;民俗游、研学游、自驾游、康养游等遍地开花,硕果累累。取景框中的克什克腾被一次次放大、再放大。到今年末,接待国内外游客近700万人次,实现旅游综合收入80亿元。

新闻综述

图为坝上入选“摄影发现中国”十大景观。



全市党建引领“三农三牧”培训班开班

本报讯(记者 顾峻峰)11月24日至25日,全市党建引领“三农三牧”发展专题培训班在我旗举办。赤峰市农牧局党组书记、局长薛德凯出席开班仪式。来自全市农牧系统和苏木乡镇党委政府200多名干部参加了此次培训。

薛德凯在培训班讲话时指出,发展壮大嘎查村集体经济意义重大,是坚持走中国特色社会主义乡村振兴道路、推动农村牧区共同繁荣、农牧民共同富裕的必然要求。他强调,要正视困难和问题,把握发展嘎查村集体经济的良好机遇。要以党组织引领为根本,坚持体制机制创新,深化产权制度改革,开创发展嘎查村集体经济的新局面。要将发展嘎查村集体经济与融合党建、推进乡村振兴、深化产权制度改革和整合资金项目相结合,深入推进农村牧区产权制度改革,为嘎查村

集体经济发展壮大夯实基础。此次培训班邀请了中央党校经济学部教授、博士生导师徐祥临教授围绕中央一号文件解读、“三位一体”合作经济发展和化解农村矛盾深化农村改革促进乡村振兴等问题为与会人员进行了深入讲解。赤峰市红山区、克旗经棚镇等地相关负责人在培训班上就地党建引领发展壮大村集体经济和党建引领乡

村善治工作做了报告分享。与会人员还实地观摩了我旗经棚镇农业产业发展区域联合党委、经棚镇永胜联合党委、经棚镇合意村合意田园综合体等几处示范点,通过实地参观、听取介绍的方式详细了解了我旗在统筹推进发展促进农民增收、以改革发展、创新引领乡村振兴等方面的具体做法和实践经验。

全旗农牧区集体产权制度改革推进会暨村级“三资”管理业务培训会召开

本报讯(记者 顾峻峰)11月21日,全旗农村牧区集体产权制度改革工作推进会暨村级“三资”管理业务培训会召开。

会议强调,要分类施策、突出重点。对于土地、森林等资源性资产,要继续抓好确权登记颁证,对于用于公共服务的教育、科技等非经营性资产,要探索建立有利于提高公共服务能力

的集体统一运行管护机制。要清产核资,摸清家底,加强集体资金资产资源监督管理,加强苏木乡镇农村牧区经营管理体系统建设。要量化股权、界定身份,形成有效维护农村牧区集体经济组织成员权利的治理体系。要构建服务体系,壮大集体,维护农村牧区集体经济组织的合法权利,充分发挥其功能作用,避免主体权利虚置。要发展多

种形式的集体经济,多措并举引导农村牧区产权规范流转和交易。在随后召开的业务培训会上,来自赤峰市农牧局和克旗农牧局的工作人员围绕嘎查村“三资”管理相关政策、嘎查乡村财务审计相关政策、农村牧区集体产权制度改革工作政策和嘎查村财会业务知识等为与会人员进行了讲解培训。

克旗农牧局农牧业经营管理站站长 哈萨:“我们这次会议内容主要是产权制度改革工作,第二个是‘三资’管理工作。产权制度改革工作快结束了,12月末全部完成试点工作。‘三资’管理方面,我们邀请市站的韩站长还有第三方公司高级会计师讲解业务方面,提高我们的业务水平。”

我旗中小企业诚信商会举行二届一次会议

本报讯(记者 杜海龙 实习记者 姜丰)11月27日,我旗中小企业诚信商会举行二届一次会议,旗委常委、统战部长梁明达出席会议并讲话。梁明达在会上指出,诚信商会自成立以来,认真贯彻落实党的方针政策,切实维护会员的合法权益,积极组织会员企业参与社会公益慈善事业,为促进中小企业乃至全旗经济社会发展做出了重要贡献。他强调,要坚持

政治建会,坚决担负起政治责任,积极发挥商会桥梁纽带作用,全面、深入地同广大会员传递党的主张,坚决维护党中央权威和集中统一领导。要坚持服务建会,搭建“服务对接”平台,发挥商会服务引导作用。诚信商会是连接政府、银行、企业的桥梁纽带,要紧贴会员企业需求,创新服务手段,提高服务质量,加强信息、政策、资金方面的共享与合作,真诚互助、精诚联合、资

源共享、优势互补。要坚持活动兴会,搭建“开放交流”平台,发挥商会活动载体作用。要围绕旗委政府中心工作,积极开展优化营商环境、助推企业发展等调研活动,增强政治把握能力、调查研究能力、群众工作能力和落实推进能力,同时积极带领广大会员投身扶贫济困、捐资助学、爱老敬老等慈善公益活动,要通过形式多样、内涵丰富的活动载体,增强商会活力,继续引

导、团结、带领商会员解放思想、团结协作,在促进会员企业健康发展的同时,带动全旗经济社会共同发展,为我旗实现非经济高质量发展作出新的更大的贡献!会上,审议通过了诚信商会章程和选举办法,并选举产生了新一届商会议事、会长、副会长、秘书长。

全旗脱贫攻坚工作部署会召开

本报讯(记者 金磊)11月27日,全旗脱贫攻坚工作部署会召开。自治区驻克旗脱贫攻坚工作总队总队长、旗委副书记塔娜;旗委副书记于兆飞,自治区驻克旗脱贫攻坚工作总队联络员、市派驻克旗脱贫攻坚推进组组长李凌宇出席会议。

于兆飞在会上强调,各地区各部门、各级扶贫干部必须要坚定信心、尽锐出战、全力以赴、持续深入推进脱贫攻坚各项工作。要做到思想认识上再提高;脱贫攻坚反馈问题整改工作要坚决做好;脱贫攻坚“回头看”

工作要扎实推进;驻村工作管理要进一步严格;“清零达标”专项行动成果要持续巩固;产业扶贫工作要切实抓好;扶贫资产管理工作要做好。各地区各部门、各级扶贫干部要以更加积极的心态、更加务实的举措高质量完成年度脱贫攻坚任务目标,为2019年工作收好尾,也为2020年工作开好头。

会上,旗扶贫办主要负责人就近期脱贫攻坚重点工作进行了安排部署。

全旗加快推进ETC发行工作会召开

本报讯(记者 顾峻峰 实习记者 白建平)11月26日,全旗加快推进ETC发行工作会召开,旗委常委、旗政府常务副旗长黄河、旗政府副旗长、公安局局长图门白音出席会议。

黄河在会上指出,ETC发行工作是党中央、国务院部署的一项严肃的政治任务和重大的民生工程。截止11月21日我旗ETC安装完成率为50.49%,排全市第七位,剩余安装任务量较大。他强调,各相关部门要强化措施,落实责任,严格发挥主体作用,进一步提高政治站位本着“苏木乡镇抓片、嘎查村抓户、各部门抓线”的工作方法统筹推进本地区ETC推广发行任务,将ETC发行工作作为当前重要政治任务持续发力。要对照我旗下达的任务指标,将发行任务再逐级进行分解,明确责任到

人,实行片区包干。各苏木乡镇街道、社区、和嘎查村的主要负责人要切实做好农牧民的思想工作,集中组织办理ETC。各发行银行要采取进驻机关、进社区、进学校、进医院、进乡镇、进村户、进企业、进集市、进车管所、进加油站“十进”措施,实现营业网点全覆盖。要加大人力、物力投入,采取灵活多样、便民惠民的措施,营造良好的社会发行环境,确保ETC安装办理效率。要继续加大宣传力度,各地区、各部门要通过广播电视、城市LED显示屏、互联网微信等新媒体开展全方位、全天候、无死角宣传。大力宣传ETC快速通行、优惠共享、公益环保等方面的优势和作用,营造人人争做推广者,人人争做传播者的浓厚氛围。

我旗举办第二轮鼠疫防控知识培训

本报讯(通讯员 宋睿欣)11月30日上午举办第二轮全旗鼠疫防控知识培训会,旗卫健委对鼠疫防控各项工作进行再安排再部署。

会议要求此次鼠疫防控工作任务重、持续时间长,各级医疗卫生机构要高度重视,把防控措施落到实处,加强物资储备进一步做好灭鼠灭蚤工作,持续开展体温监测点检测工作,严守“出蒙入京”防火墙。要以高度的使命感和责任感,更加规范、更

加精准、更加有序地落实好鼠疫防控工作。培训会上旗人民医院、旗卫健委相关科室负责人、旗疾控中心防疫科分别对鼠疫防控知识、鼠疫重点工作流程以及鼠防工作信息报送等内容做了重点讲解与培训。全旗各级医疗卫生单位负责人、个体一级医疗机构负责人和医务人员等百余人参加培训。

门诊报销增“两病” 保障政策惠民生

本报讯(通讯员 李学伟)11月22日,经棚镇高血压患者张先生,根据家庭医生开出的处方,在新庙卫生院买了两个月的呋达帕胺片、美托洛尔片等治疗高血压药物,总金额99.12元,医保报销49.56元,该患者是我旗享受高血压、糖尿病“两病”门诊用药保障待遇第一人,标志着我旗“两病”门诊用药保障机制落地实

施。“两病”纳入门诊慢性病报销范围,是党和政府的又一医疗保障惠民举措,将大大减轻“两病”患者的经济负担,亦将助力脱贫攻坚,随着经济的发展,医疗保障制度将会进一步完善,更多的常见病、多发病将逐步纳入门诊报销范围,让参保居民得到更大的医疗保障。

我旗社会各界沉痛哀悼民警巴亚尔图

本报讯(记者 杜海龙 实习记者 姜丰)11月22日18时,达来诺日派出所民警巴亚尔图同志在值班时,突发脑溢血被送往旗医院救治,11月24日13时20分医治无效不幸辞世,年仅52岁。11月26日上午,赤峰市政府副市长、公安局局长于海,旗政府旗长潘存国,旗政府副旗长、公安局局长图门白音参加巴亚尔图同志的遗体告别仪式,并向其亲属致以深切的慰问。

巴亚尔图同志1967年10月出生,中国共产党党员。巴亚尔图同志一生扎根基层,服务群众,勤勤恳恳。先后在克旗公安局交警大队、乌兰布统派出所、浩来呼热派出所、达来诺日镇派出所工作。巴亚尔图同志永远地离开了我们,公安战线失去

了一位忠诚战士,民警们失去了一位亲如兄弟的战友。他没留给战友们一句告别,但却留给我们宝贵的精神财富。我们要学习他对党忠诚、爱岗敬业,对工作高度负责的精神;学习他坚持原则、秉公办事、不徇私情,一身正气的职业操守;学习他心系群众,严于律己,清正廉洁的优良作风。他几十年如一日,树立了做人做事的楷模,深受领导、同志们和广大群众的赞赏和爱戴。巴亚尔图同志逝世的噩耗传来,各级领导和广大民警都沉浸在无比的悲痛之中。

公安部政治部、自治区公安厅政治部先后发来唁电,对巴亚尔图同志的离世表示沉痛哀悼,他的生前亲友、同事以及相关领导等纷纷前去吊唁,为其送别。